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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA – QUESTION TIME 

 

 

Oggetto: Bando regionale incentivi aggiuntivi al Conto Termico 2.0 (D.G.R. n. 738/2023): 
esaurimento delle risorse stanziate e iniziative per il rifinanziamento con destinazione 
prioritaria all’area ternana–narnese 

Premesso che 

●​ con D.G.R. n. 738 del 19 luglio 2023, la Giunta Tesei ha approvato un bando per 
incentivi aggiuntivi al Conto Termico 2.0, finalizzati alla sostituzione degli impianti 
termici domestici a biomassa più inquinanti con generatori ad alta efficienza e a 
basse emissioni; 

●​ in sede di Question Time del 20 maggio 2025, l’Assessore Thomas De Luca, 
rispondendo all’interrogazione n. 10 presentata dalla sottoscritta, ha dichiarato che i 
contributi erano stati sospesi in quanto le risorse dell’Accordo di Programma con il 
MASE (pari a 5,5 milioni di euro) avrebbero dovuto essere destinate esclusivamente 
alla Conca ternana, mentre erano invece stati finanziati circa 2.000 interventi 
sull’intera regione, con soli 77 beneficiari a Terni e 33 a Narni (il 5% del totale); 
l’Assessore ha inoltre dichiarato di aver richiesto un incontro con il Ministero per 
rimodulare l’utilizzo delle risorse, senza aver ottenuto risposta; 

Considerato che 



 

●​ le risorse stanziate per il bando di cui alla D.G.R. n. 738/2023 risultano ad oggi 
integralmente erogate e il bando deve pertanto considerarsi esaurito; 

●​ la qualità dell’aria e la riduzione delle emissioni da riscaldamento domestico con 
impianti obsoleti a biomassa rappresentano una priorità ambientale riconosciuta per 
l’area ternana–narnese; 

Interroga la Giunta regionale per sapere: 

quali iniziative concrete l’Assessore De Luca intenda assumere, con tempi e modalità 
definiti, per: 

1.​ se la Giunta regionale intenda rifinanziare la misura di cui alla D.G.R. n. 
738/2023, stanziando nuove risorse nei prossimi esercizi finanziari, anche 
attraverso fondi regionali propri o residui di altri programmi, con una 
destinazione prioritaria o un canale dedicato per la Conca 
ternana–narnese – coerentemente con quanto dichiarato dallo stesso 
Assessore De Luca in sede di Question Time del 20 maggio 2025, secondo 
cui le risorse dell’Accordo di Programma avrebbero dovuto essere riservate 
esclusivamente a quell’area – precisando altresì a che punto si trovi 
l’interlocuzione con il Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza 
Energetica per la rimodulazione dell’Accordo di Programma e quali siano le 
prospettive di ottenere nuove assegnazioni o la riallocazione di risorse 
residue a favore di quell’area. 

 

 

I Consiglieri: 

 
 
 

Primo Firmatario​
Laura Pernazza 
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